



唱好双城记 建好经济圈

川渝共建首个古生物类省部级重点实验室

研究内容涵盖古生物骨骼化石、古生物遗迹化石等

8月18日,川渝共建重庆市古生物与古环境协同演化重点实验室在重庆挂牌。该实验室由重庆市地勘局208地质队与四川省地矿局区域地质调查队、自贡恐龙博物馆联合申办,由重庆市科学技术局与四川省科学技术厅联合认定,研究内容涵盖古生物骨骼化石、古生物遗迹化石、古环境和地质演化、科普等方面,是川渝共建首个古生物类省部级重点实验室。

远古时代的四川盆地,草木繁盛、气候温和,是恐龙的重要栖息地,川渝地区多次发现恐龙足迹、骨骼。“川渝两地山水相依,是恐龙繁衍生息的重要通道,共建实验室有助于推动两地科研共建,成果共享。”实验室相关负责人表示,共建实验室主要有三方面考虑,一是为推动古生物、古环境、沉积学与埋藏学相关学科基础理论研究;二是汇聚川渝古生

物、古环境、地质遗迹领域的精干力量,以川渝两地丰富的古生物化石为基础,开展古生物化石保护研究;三是在前期科研的基础上,继续开展深入研究,推动古生物、古环境、沉积学与埋藏学相关学科发展,并为西南地区古生物化石的发掘、保护、研究和开发利用提供技术支撑和实物材料,助力培养川渝地区古生物科技创新团队。

实验室已作出三年工作计划:首先开展成渝地区双城经济圈内的古生物化石调查,摸清重要古生物化石资源家底。在这个基础上,加强化石保护技术研究,助力古生物化石资源的保护和开发;开展云阳恐龙动物群、自贡恐龙动物群联合研究,分析恐龙的系统演化、恐龙的迁徙、化石埋藏区域的古地理与古环境等,并探讨地质构造运动与川渝恐龙化石群

形成关系;开展盐井沟哺乳动物群系统研究,研究哺乳动物更新以来的演化进程,推测其远古面貌;研究地质演化形成的典型地质遗迹等。

据介绍,该实验室对推动古生物、古环境、沉积学与埋藏学相关学科基础理论研究具有重要意义,将推动川渝古生物研究工作高水平发展。

(白文起 罗会江 寇敏芳 秦勇)

我省发放首张村级代办不动产登记证

8月16日,笔者从省自然资源厅获悉,近日,在遂宁市蓬溪县天福镇郑家沟村便民服务点,村民黄新助从当地不动产登记工作人员手中接过了全省首张村级代办的不动产登记证。

黄新助介绍,过去没有村级代办员,办理不动产登记需要去位于县城的蓬溪县不动产登记中心。郑家沟村到蓬溪县不动产登记中心的单边距离是30公里,坐公交车往返一趟起码需要2个小时,村民们普遍不太熟悉办理流程,办证过程中总有些忐忑。“现在村上有代办员了,在村上就可以交资料,中途改资料可由代办员代办,证书办下来会直接通知村民来领,太方便了。”黄新助说。

今年5月,遂宁市提出进一步将不动产登记服务向基层延伸,完善市、县、乡、村(社区)四级不动产登记服务体系,今年底前全面实行所有村(社区)不动产登记代办服务制度。

据了解,蓬溪县随即制定了具体的实施方案,将村(社区)不动产登记服务事项纳入辖区村(社区)便民服务室(点)的代办事项,在政务公开栏公示代办服务事项、所需要件、办理流程、办理时限、代办员姓名及电话等;同时落实并执行相应的首问负责制、限时办结制、责任追究制、一次性告知制、服务双岗制和去向留言制,用好政务服务“好差评”制度,规范此项便民服务举措。

村级代办员何石森告诉笔者,目前代办员除了免费为所在村(社区)群众代办土地、房屋、林权、农村承包土地(过渡期结束移交不动产登记机构后)等不动产登记相关事项,还负责向群众宣传不动产登记政策,以及配合组织群众开展权属调查、指界签章,协助调处辖区内不动产登记权属纠纷。(赵蕾 张立峰)

图片新闻



生态环境好 稻田白鹭飞

漠漠水田飞白鹭,阴阴夏木啭黄鹂。近日,上千只白鹭在眉山市彭山区谢家街道红石村2组的稻田上空飞翔,时而盘旋,时而俯冲,场面十分壮观。白鹭成群结队的身影与蓝天、水面相映衬,形成一幅浑然天成的水墨画。

近年来,越来越好的生态环境为各种鸟类提供了良好的栖居条件,生动地展示了各地践行“绿水青山就是金山银山”理念取得的实际成效。

(翁光建 曾雨涵 本报记者 苏文保 摄影报道)

盘活

盘活闲置土地,用好城市“金角银边”,重塑城市格局、发展民生福祉,加快建设产业兴旺、文化繁荣、环境优美的高品质生活宜居区。近年来,泸州市龙马潭区从城市最小细胞“社区”入手,将社区闲置空间资源充分利用,因地制宜为市民打造绿色休闲活动空间,并在服务群众中创新基层治理机制,将宏观战略落实到微观单元,在城市的方寸之地间书写龙马潭区“幸福样本”。

社区方寸之地 书写龙马潭区“幸福样本”

龙马潭区地域面积1.43万平方公里,有村(社区)92个,管理服务人口50万,既面临城市跃升的重大机遇,也面临转型发展的治理难题。

近年来,龙马潭区构建党建引领城乡社区发展的体制机制,探索具有龙马潭特色的基层治理体系和治理能力现代化建设新路。截至目前,龙马潭区已配套(改造)建设小区党群活动中心、老年服务中心、亲子空间、健身空间等各类公益活动阵地10余个,有效盘活利用面积1.5万平方米,辐射群众3.2万名。

“微改造”带来“微幸福”

边角地虽然面积不大,却与居民的生活息息相关,也是龙马潭区城市风貌提升的关键点。“只要1块钱,就可以到社区的

惠民茶馆喝茶、打牌、看电影,还有空调吹,这样的地方,全市可能独一份!”家住龙马潭区鱼塘街道望山坪社区的马德荣老人提起“幸福微家”社区活动阵地很是自豪。马德荣口中的惠民茶馆,正是鱼塘街道根据望山坪社区实际情况量身打造的社区活动阵地中的一部分。

鱼塘街道是龙马潭区城市东向开发的窗口阵地,街道存在外来(流动)人员多、拆迁人口多、矛盾纠纷多等现象,社区居民主人翁意识不强,导致社区治理难度大。

如何破解新兴城区治理难题?鱼塘街道党工委探索“四通八达”党建引领基层治理工作法,形成党建引领、全员参与、合作共治的基层治理体系。

“四通”突出党建引领,构建纵向贯通、治理畅通的组织体系,建立“社区大党委+小区党支部+楼栋

(网格)党小组+党员中心户”四级组织体系;突出齐抓共管,构建横向联通、服务融通的共治体系,从单一的政府管理主体向多元化主体参与、社会共同治理的“互联共享”模式转变。“八达”即鱼塘街道以望山坪社区为试点,在社区范围内的小

区、楼幢、楼宇、学校等建立8类“幸福微家”,着力实现社区15分钟生活圈就业、文体、亲子、公益、平安、医养、书香、环保八项服务必达,延伸服务和治理触角,打通服务群众的“最后一米”。

在“四通八达”工作法引导下,



龙马潭区天立社区活动阵地烘焙教室内,志愿者、烘焙师一同为留守儿童制作生日蛋糕。

望山坪社区的美好变化居民有目共睹。不仅有惠民茶馆这样茶余饭后的好去处,还有“阳光姐妹帮帮团”“幸福微家·就业微家”这类促进就近就业的小团队。

社区内的植木书香小区是农转非人员安置小区,针对就业问题,社区协调开发商免费提供了一套底楼房间,建成了“幸福微家·就业微家”。该微家自2019年成立以来,已联合辖区物业公司、泸州广播电视大学等开展家政服务、丝网花制作等就业培训50余次,帮助100余名居民实现就近就业。

当前,望山坪社区已建立“亲子微家”“就业微家”,开展活动300余次,服务群众1万余人次。接下来,社区将继续建立文体、公益、平安、医养、书香、环保6个微家,实现社区15分钟生活圈内八项服务必达,为新兴城区发展树立标杆。

“快治理”畅享“慢生活”

“么儿,快点,社区的网球课要开始了。”每到周六上午,家住龙马潭区红星街道天立社区的钱潇都要把9岁的儿子送往社区免费开设的网球班练习网球。同时,自己也在社区的教育培训中心开设的免费课堂中学烘焙。

在天立社区,像钱潇这样家长和孩子同上一兴趣班的组合还有很多。天立社区内商圈众多,生活极其方便,但却面临着“驻区单位多,联动协作难;居民小区多,精细管理难;重点人群多,全面服务难;需求层次多,提升品质难”的“四多四难”治理困局。

为打通基层治理的“最后一米”,社区党委以建好(下转02版)